

Информация субъектов Российской Федерации о реализации общественными организациями (спортивными федерациями) проектов по оказанию физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг социально незащищённым группам населения и населению, имеющему доходы ниже прожиточного минимума, на льготных условиях (выборочно)

Министерство спорта и молодежной политики Кировской области совместно с администрацией города Кирова, общественными организациями «Федерация триатлона» и «Кировская областная федерация легкой атлетики» проводит на территории Кировской области серию массовых любительских забегов «Вятские Холмы» с 2016 года. Целями мероприятия являются пропаганда здорового образа жизни, вовлечение различных групп населения города Кирова и области в занятия физической культурой и массовым спортом.

Администрация Липецкой области ежегодно предоставляет субсидии на реализацию социально значимых проектов в сфере оказания общественно полезных услуг социально ориентированным некоммерческим организациям, в том числе, спортивным федерациям (постановление администрации Липецкой области от 31 марта 2020 г. № 166 «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов в сфере оказания общественно полезных услуг»).

Региональная общественная организация Республики Марий Эл «Федерация фитнес-аэробики» выиграла грант Правительства Республики Марий Эл на развитие физической культуры и спорта в Республике Марий Эл в 2020 году по грантовому направлению «Массовый спорт». Федерацией фитнес-аэробики подготовлен проект «Активный возраст», направленный на вовлечение граждан старшего возраста в систематические занятия физической культурой и спортом. В ходе реализации проекта планируется создать 16 групп с количественным охватом в 240 человек для проведения бесплатных занятий по фитнес-аэробике с проведением дополнительных мастер-классов с профессиональными тренерами. На заключительном этапе реализации проекта планируется проведение большого спортивно-массового мероприятия (общее количество около 600 человек).

Основные направления занятий с гражданами старшего возраста включают в себя тренировки по системам: «Здоровый позвоночник», «Йога и дыхательная гимнастика», «Пилатес», «Силовой блок». Различные общественные организации, а также спортивные федерации и клубы также оказывают физкультурно-спортивные услуги социально незащищенным категориям граждан на льготных условиях.

Так, например, РФСОО «Федерацией айкидо» Республики Марий Эл оказывает физкультурно-спортивные услуги на льготной основе социально

незащищенным категориям граждан, численность таких граждан составляет 40 человек.

В Нижегородской области сложилась практика взаимодействия с общественными организациями (спортивными федерациями, спортивными клубами, социально-ориентированными некоммерческими организациями), которые в свою очередь оказывают физкультурно-оздоровительные и спортивные услуги социально незащищенным категориям граждан на безвозмездной основе. В настоящее время в Нижегородской области аккредитовано пять общественных спортивных федераций по спорту инвалидов, которые в 2019 году провели 30 официальных спортивных мероприятий. Сумма расходов областного бюджета в 2019 году на проведение вышеуказанных соревнований составила 220 тысяч рублей.

В Санкт-Петербурге в целях централизованного управления объектами спорта, находящимися в собственности города, создано Санкт-Петербургское государственное автономное учреждение «Дирекция по управлению спортивными сооружениями» (далее – Дирекция). На балансе Дирекции на сегодняшний день находятся 24 объекта спорта, в том числе 15 физкультурно-оздоровительных комплексов (далее – ФОК), построенных по программе «Газпром – детям». Спортивные сооружения Дирекции предоставляются региональным спортивным федерациям Санкт-Петербурга для проведения спортивных соревнований по различным видам спорта. В 2020 году спортивные сооружения Дирекции предоставлены для проведения более 64 спортивных соревнований.

В феврале 2020 года в Саратовской области для многодетных семей, детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей был реализован социальный проект - Благотворительный концерт «Шоу «Ледовый разгуляй». Проект проведения данного концерта был реализован общественной организацией «Саратовская областная Федерация фигурного катания на коньках». Концерт состоял из сольных и командных танцевальных номеров юных фигуристов, а также показательных выступлений следж-хоккейной команды. Всего в мероприятии приняло участие более 200 человек. Перед началом представления для гостей были организованы экскурсия в музей Дворца Спорта, выступление аниматоров и научное шоу экспериментов.

В целях финансовой и методической поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций города Севастополя, постановлением Правительства Севастополя от 23 ноября 2016 г. № 1130-ПП утверждена государственная программа «Развитие гражданского общества и создание условий для обеспечения общественного согласия в г. Севастополе», включающая подпрограмму «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций». В соответствии с указанной подпрограммой и постановлением Правительства Севастополя от 28 января 2015 г. № 56-ПП «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на конкурсной основе социально ориентированным некоммерческим организациям в Севастополе»

ежегодно проводятся конкурсы проектов социально ориентированных некоммерческих организаций и предоставляются субсидии на реализацию проектов-победителей. В 2020 году субсидии предоставлены 35 социально ориентированным некоммерческим организациям в размере 22 113,2 тыс. рублей, в том числе Региональной физкультурно-спортивной общественной организации «Федерация Боевого Самбо Севастополя» на реализацию проекта в области физической культуры и спорта.

В общую структуру физкультурного движения инвалидов Тамбовской области входят три физкультурно-спортивных общества: «Спартак», «Юность России», «Динамо», областные федерации по видам спорта, Тамбовское региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Ассоциация молодых инвалидов России «Аппарель», Тамбовская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского Ордена Трудового Красного Знамени общества слепых», Тамбовское региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского общества глухих», ТРО ФСО «Федерация спорта глухих», ТРО ФСО «Федерация спорта слепых», ТРСОО «Федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата», ТОО ВОИ, РО ВОРДИ Тамбовской области, а также учреждения дополнительного образования детей, спортивные клубы. Все услуги предоставляются на бесплатной основе.

В сезоне 2020-2021 годов Федерация хоккея Республики Татарстан запускает проект #АЙДА В ХОККЕЙ для детей из малоимущих семей в муниципальных образованиях Республики Татарстан. Целью программы является популяризация вида спорта хоккей, привлечение и поддержка детей из малоимущих семей, создание равных возможностей к занятию хоккеем для детей, желающих заниматься хоккеем в спортивных школах Республики Татарстан. Федерация хоккея Республики Татарстан привлекает детей из малоимущих семей с последующей выдачей хоккейной экипировки и мониторинга развития спортсменов данной категории.

Пенсионеры г. Ульяновска и Ульяновской области занимаются холодным плаванием, к которому их активно привлекает общественная организация «Федерация холодного плавания Ульяновской области».

Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа от 5 октября 2018 г. № 342-п «Развитие физической культуры и спорта» утвержден порядок предоставления грантов в форме субсидии некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), осуществляющим развитие игровых, приоритетных видов спорта в автономном округе (далее – порядок предоставления грантов). В соответствии с порядком предоставления грантов Департамент физической культуры и спорта Ханты-Мансийского автономного округа оказывает государственную поддержку спортивным федерациям и другим некоммерческим организациям, реализующим проекты в области физической культуры и спорта, в том числе

оказывающим услуги социально незащищенным категориям граждан на льготных условиях. В 2019 году оказана финансовая поддержка 10 аккредитованным спортивным федерациям на общую сумму 189 293,6 тыс. рублей.

Городской физкультурно-оздоровительный клуб «Динамо-Анадырь» и Региональная Федерация бокса Чукотки оказывают различную помощь в виде шефства над спортсменами из детского дома городского округа Анадырь. Федерация бадминтона Чукотки основную спортивную деятельность направляет на поддержку и вовлечение незащищённых категорий граждан в физкультурно-оздоровительную среду, так воспитанники детского дома регулярно посещают тренировочный процесс и имеют высокие результаты в данном виде спорта.

На территории Ямало-Ненецкого автономного округа спортивные федерации, а также другим некоммерческим организациям, ежегодно реализуют проекты в области физической культуры и спорта, в том числе для социально незащищенных категорий граждан. Мониторинг таких проектов осуществляется департаментом по физической культуре и спорту автономного округа в рамках грантовой и иной материальной поддержки. Так, в частности, на территории автономного округа с 2020 года в соответствии с Порядком предоставления грантов в форме субсидий в сфере физической культуры и спорта в Ямало-Ненецком автономном округе (постановление правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 13 сентября 2019 г. № 1006-П) организована финансовая поддержка юридических лиц любой организационно-правовой формы в сфере физической культуры и спорта в целях расширения и совершенствования их деятельности. Данным Порядком предусмотрено 12 грантов в разбивке по три гранта по следующим направлениям: на развитие адаптивного спорта по 600 тыс. рублей; развитие национальных видов спорта по 600 тыс. рублей; на развитие массового спорта по 815 тыс. рублей; на развитие системы подготовки спортивного резерва и спорта высших достижений по 1 100 тыс. рублей.

В 2020 году грантополучателями по вышеуказанному Порядку являются 8 муниципальных спортивных школ и 3 некоммерческие организации, расположенные в автономном округе и оказывающие услуги следующим социально незащищенным категориям населения: дети, пожилые граждане, лица с ограниченными возможностями здоровья и коренные малочисленные народы Севера. Также в автономном округе в рамках Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям в области физической культуры и спорта Ямало-Ненецкого автономного округа (постановление Правительства автономного округа от 24 декабря 2018 г. № 1359-П), в 2020 году получателем субсидии на развитие физической культуры и спорта в размере 4 000 тыс. рублей является федерация спортивного туризма, которая имеет статус исполнителя общественно полезных услуг и

оказывает услуги, в том числе социально незащищенным категориям граждан (дети и пожилые люди).

На муниципальном уровне, во всех 13 муниципальных образованиях автономного округа разработаны схожие нормативные правовые акты для расширения возможности всесторонней поддержки организаций, ориентированных на оказание услуг в сфере физической культуры и спорта социально незащищенным категориям граждан. Так, к примеру, в г. Салехарде в 2020 году получателем поддержки в форме субсидии в размере 429 тыс. рублей является федерация сноуборда и экстремальных видов спорта, оказывающая услуги детям. В г. Муравленко в 2020 году субсидию в размере 274 тыс. рублей получает городская федерация мини-футбола и в размере 250 тыс. рублей получает городская федерация плавания. Обе некоммерческие организации оказывают услуги детям и гражданам пожилого возраста.

Поддержка некоммерческих организаций в Ярославской области осуществляется в рамках исполнения региональной программы «Государственная поддержка гражданских инициатив и социально ориентированных некоммерческих организаций в Ярославской области» на 2016 – 2020 годы» (далее – региональная программа), утвержденной постановлением Правительства области от 28 апреля 2016 г. № 513-п. В рамках региональной программы в области физической культуры и спорта была оказана следующая финансовая поддержка: в 2019 году - Детско-молодёжная общественная организация «Спортивный клуб «РЫСЬ – САМБО 76» г. Рыбинска с проектами «Спортсмены против терроризма» и «Каникулы с пользой и удовольствием»; в 2020 году - Ярославская региональная физкультурно-спортивная общественная организация «Федерация функционального многоборья Ярославской области» с проектом Открытый турнир по функциональному многоборью «Кубок Ярослава Мудрого» и Автономная некоммерческая организация Центр развития игровых видов спорта «Актив» с проектом Популяризация детского дворового футбола «Звезды светят малым».

---